

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Viernes 7 de Febrero de 1913

Núm. 4.078

MADRID CONVERSACIONES

—¿Me quiere V. decir por qué eso de la dimisión de Perez Caballero, y por qué se anuncian otras y se cuenta que se hallan estos días bajo el peso de una gran pesadumbre D. Valeriano Weyler y Don Tirso Rodríguez?

—¿Y me lo pregunta a mí? ¿Por ventura no lee V. los periódicos?

—¡Vaya si leo! Raro es el día que no me echo al coleto *El Imparcial* y *El Liberal* por las mañanas y el *Heraldo* por las noches y asimismo bien de cuanto ocurre en España y en el exterior. Me sorprende que ahora ninguno de los tres, ó yo los he leído mal y de prisa-haya explicado el busilis de las contradanzas diplomáticas y de las dimisiones que se anuncian.

—Pues no se sorprenda, amigo, porque Perez Caballero y el Marqués de Tenerife y D. Tirso Rodríguez, pringados todos, en más ó en menos en el negocio del *Credit Foncier* son liberales de campanillas y es natural que los diarios liberales los amparen con el silencio.

—No veo la naturalidad: los diarios que he nombrado, si bien tienen, y no ocultan que la tengan, una significación política, se llaman independientes y ese carácter les obliga a informarnos de todo con la posible imparcialidad.

—¿Con que les obliga? No sentirán muy fuertemente esa obligación cuando con tal descaro dejan de cumplirla. Quien dijo aquello de los caciques de la publicidad, sabía bien donde le apretaba el zapato.

—En efecto, ahora me hago cargo de lo repugnante que es ese caciquismo, porque para él existen dos categorías de españoles, los que le son gratos y los que le resultan antipáticos, los que se someten a sus exigencias y les bailan el agua y los que no ceden a sus imposiciones. Si los que han andado con las manos en la masa del *Credit Foncier* fuesen clericales, ó simplemente conservadores de los adictos a Maura, a estas horas no hubiese tenido yo que preguntarle, lo que V. todavía no me ha dicho, lo sabría todo, con sus pelos y señales y con los flecos y adornos que añadiese la fantasía.

—Habla V. como un libro, pero me guardaré de asegurar que a partir de esta defraudación de que su curiosidad más ó menos legítima ha sido objeto, no seguirá V. leyendo los órganos de ese odioso caciquismo. La rutina tiene entre nosotros muchísima fuerza.

Por lo demás el caso del *Credit Foncier* es uno de tantos de la serie. ¿Recuerda V. la campaña que hicieron algunos de esos periódicos contra la candidatura de don Alejandro Pidal para la Presidencia de la Academia Española? ¿Qué cosas y cosasas se escribieron entonces contra el grandilocuente orador, el terrible polemista y el incansable luchador de la Ciencia Cristiana! Pues vea V. qué bien tratan ahora, ó como no maltratan ahora al Conde de Romanones aspirante a la Presidencia del Ateneo científico y literario, la más completa negación desde hace tres ó cuatro lustros de la Literatura y de la Ciencia.

—¿Tiene V. razón! estamos conformes, pero cuénteme V. lo del *Credit Foncier*.

—¿Yo? Que se lo cuenten *El Imparcial*, *El Liberal* y el *Heraldo*, los periódicos que, según V., le enteran de cuanto ocurre en España y en el exterior.

Por la copia,
Miguel Peñarol.

OBRAS PÚBLICAS

División hidráulica del Guadalquivir

A NUNCIO

Autorizada la Jefatura de esta División para anunciar, por término de treinta días, concurso de propietarios de las fincas urbanas de esta capital, a fin de trasladar a otro local las oficinas que actualmente ocupa, se pone en conocimiento de los propietarios a quienes convenga arrendarlo, al objeto de que presenten sus proposiciones en las referidas oficinas, sita en la calle Madera baja, número 21, dentro de dicho plazo, que empieza a contarse desde la fecha de este anuncio; debiendo advertirse que dichas proposiciones deben hacerse bajo la base de dos locales independientes, uno para oficina y otro para almacén, en sitio céntrico, y que los precios anuales no excedan de 1.500 y 500 pesetas respectivamente.

La derrota de Romanones

Celebramos con toda el alma la derrota que ayer sufrió Romanones.

El conde en su soberbia se creyó con títulos suficientes para elevarse a la Presidencia del Ateneo y no hubo arte, electoral, traposonda, coacción, halago de que ayer no hiciera uso.

Afortunadamente los ateneístas independientes triunfaron.

El escrutinio de la elección terminó a las dos y media de esta madrugada, obteniendo don Santiago Ramón y Cajal 229 votos, el conde de Romanones 199 y don Eduardo Dato 85.

Fueron elegidos vicepresidentes de la docta Corporación los señores Carraído y Bonilla.

Los ateneístas acogieron el resultado de la votación con entusiastas aplausos.

Entre el señor Ramón y Cajal, sábio de universal renombre y el travieso conde de Romanones, hay una diferencia enorme.

Por esta vez se ha hecho al conde la justicia que merece.

Han perdido la batalla los políticos. La juventud sana ha triunfado.

Bien por los jóvenes!

Efemérides cordobesas

FEBRERO

7

1727

Se bendice la parroquia de S. Nicolás de la Ajerquia.

Fué esta iglesia, mezclada en tiempo de los árabes y San Fernando la destinó al culto católico dedicándola a San Nicolás de Bari. Por decreto del obispo de Fray Diego de Mardones, al título de S. Nicolás se le agregó el de San Eulogio, en 4 de Marzo de 1642, a solicitud del Rector de la misma, Hernán Pérez.

En tiempos de don Leopoldo de Austria fué rectificada, pues las crecidas del Guadalquivir la habían dejado casi destruida. Posteriormente sufrió, por la misma causa, casi total ruina, por lo que el obispo don Marcelino Siuri, la reedificó nuevamente a sus expensas, gastando en la obra cuatro mil ducados.

Monticulus.

Noticias militares

A su destino.—De Salamanca ha llegado el capitán don Luis Soler, incorporándose a su destino en el regimiento lanceros de Sagunto.

Enfermo.—Ha marchado a Hinojosa con licencia por enfermo, el capitán de la Zona de Córdoba núm. 22, don Tomás Rueda.

A Larache.—Se despidió para Larache terminado el permiso, el segundo teniente del Regimiento de la Reina, don Juan Hens Martínez.

Presentados.—Se han presentado en el Gobierno militar los capitanes de la Zona, don Alfredo Garrido, que marcha a Lucena y Montoro en comisión, y don Antonio Gálvez a Lucena a incorporarse a su destino en aquella Caja de Reclutas.

Recompensa.—Se ha concedido la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco, al capitán del 2.º Establecimiento de Remonta, don Ricardo Torres Linares.

Propuesta.—Se ha dispuesto que las unidades de todas las armas, cuerpos é institutos del Ejército que tengan ganado, remitan a la Dirección general de oria caballar y remonta, duplicada propuesta del ganado que tengan de desecho, antes del 1.º de Marzo.

Crónicas Barcelonesas

Enero 30.—La Junta Diocesana de Acción Católica, no es en Barcelona y sin que ello quiera presuponer que en otras partes lo sea, una agrupación de pios varones, apacibles y beatíficos que se reúnen periódicamente para comentar en la intimidad el sectarismo de determinados políticos, el escándalo de las mundanas costumbres y la irreligiosidad de los tiempos modernos; no, se compone de ciudadanos animosos, conscientes, decididos y prácticos siempre en las luchas político-sociales, para defender con acometividad de campeón resuelto los principios católicos. Así habreis visto, y yo en diversas ocasiones os lo he expuesto, a dicha be-

nemérita Junta organizando mítines que resultaron ser demoleadora piqueta de la presunta ley de Asociaciones; sentando premisas de sociología católica contra los sindicalismos anárquicos en la Semana Social; organizando Congresos de indiscutible intelectualidad.

Voy a presentarlos hoy en otros dos de sus beligerantes aspectos.

Es el uno su Sección de Cultura é higiene escolar. La acertada dirección en la misma, como en todas las ramificaciones de la Junta, de nuestro ilustre Prelado Dr. Laguarda; la activa cooperación de científicos eminentes como el Dr. Guerra y Estapé, y de jóvenes tan animosos y activos como D. Santiago de Riba han dado frutos de organización modelo y de resultados tales, que a nuestros adversarios han preocupado al extremo de intentar suprimirlos de R. O.

¿Qué otra cosa supone la disposición oficial recientemente aparecida, en la cual se limita a 500 el número de congresistas del anunciado Congreso Internacional de Educación Popular?

Para dicho Congreso preparaban los nuestros una avasalladora campaña de número, ya que estamos en los tiempos del sufragio universal y del imperio de las mayorías. Mas de 8.000 católicos habíanse inscrito como congresistas partiendo de Cataluña en general y de Barcelona en particular el núcleo más numeroso de tan numerosísimo contingente; pero la masonería está alerta, y una vez más los ministros conscientes ó inconscientemente al servicio de la masonería, fundándose en el más sólido fundamento donde existen locales para espectáculos públicos con cabida para 12.000 personas en una obligada limitación de espacio, reduce de un plumazo a 500 el número de congresistas. Y esos 500 serán elegidos de entre los solicitantes, por la Junta obra y hechura de la masonería andante, a la cual, si las mayorías abruman, no le importa un ardite suprimir arbitrariamente la ley democrática de las mayorías.

Pero a ello no se resigna la Sección de Cultura de la Diocesana barcelonesa y contra ello prepara en la prensa y en el mitin y llegando a la callejera manifestación, si preciso fuere, una campaña de viril y enérgica protesta contra los draconianos procedimientos de los liberalísimos ministros del flamante ministerio romanonista.

Bajo el otro aspecto, muy directamente con nosotros relacionado, se nos ha ofrecido también laboriosa y activa la Junta Diocesana en su Sección de Prensa y Propaganda. Con motivo de celebrar la fiesta de nuestro Patrono, San Francisco de Sales, publicó la Memoria de sus trabajos, que fué leída en interesante sesión pública presidida por el Prelado Diocesano.

Bien quisiera disponer de lugar para publicar aquella; pero ha sido tanta la tarea realizada que ni aún para un resumen tengo ya hoy espacio.

Sobresalen en ella las conferencias que a favor de nuestra Agencia de información. Prensa Asociada organizó la Junta y dieron en la Diócesis el elocuentísimo doctor Guallar; el oportunísimo Dr. Dosset y nuestro director D. Norberto Torcal. Para que juzgueis del resultado, yo os diré solamente, que nuestra Subagencia regional cuenta hoy y sirve a los diarios «El Restaurador» y «El Tiempo», de Tortosa; «La Cruz», de Tarragona; «Crónica Social», de Tarrasa; «El Norte», de Gerona; el «Diario» y el «Correo», de Lérida; el «Diario de Mataró»; el «Pla de Pages», de Manresa y «El Correo Catalán» y «Diario de Barcelona», en la capital y advertid que si a más diarios católicos no servirnos en Cataluña es... porque ya no hay ninguno más que tenga información y alguno, como «Crónica Social», hoy desarrollado y potente, debe su fundación é impulso a la información de nuestra Agencia. Estos son los frutos de la «Grande Obra» en Cataluña, eficazmente secundada por la Sección de Prensa y Propaganda de la Diocesana Barcelonesa. Conque si obras son amores ¿a qué otras razones?

Pascual de Zulueta.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Por el Rectorado se ha concedido cuarenta y cinco días de licencia al maestro de la escuela de niños de Montoro don Hilarión Galán Fernández, por encontrarse enfermo.

—Doña Isabel Lorenzo Domínguez, maestra superior, ha solicitado se le nombre interinamente para la primera escuela de Pozoblanco ó cualesquier vacante en esta provincia.

—Ha quedado encargado de la primera escuela de niños de Montoro, interinamente, el maestro superior don Francisco Sánchez Villarreal.

—Se ha recibido en esta Junta los presupuestos de Nueva Carteya y una relación del Rectorado, en la que hace constar las plazas que ocupaban los maestros últimamente nombrados para escuelas en esta provincia.

LETRAS FEMENINAS

Amor divino y honor humano

Hay en Roma un templo universal, un templo expiatorio y sublime, que como un grande homenaje, fuerte y clamoroso, fué ofrecido a León XIII para la celebración de su jubileo episcopal en el año de 1890.

En este conmovedor templo de San Joaquín puso España su capilla bajo la advocación de la Virgen del Pilar. Y, ¿sabéis, lectores patriotas y devotos, como después de veintitres años de transeunto, cuando todas las naciones han terminado, hace mucho tiempo y espléndidamente sus capillas, está la nuestra sin concluir... por falta de dinero?

Esta España rumbosa y pia donde toda largueza halla motivo y toda necesidad refugio y toda ostentación disculpa, no tiene, al parecer, unas pesetas para terminar en Roma decorosamente su capilla.

La Virgen española, la Virgen del Pilar, desde su altar incompleto donde el mármol y el cincel prometían labores dignas de tal Patrona y de tal Patria, espera, con dolor y pesadumbre, que nuestra solicitud la redima del abandono y el desdén en que la sorprenden los peregrinos, solita en su camarín, sin que los santos españoles—insigne corona del historial cristiano—acudan a decorar los muros y la cúpula del monumento patrio; allí están los lienzos vacíos, avergonzados de su desnudez, llamando en sordas voces de piedad y de ternura, al nacionalismo y a la fé de España.

Y en esta tierra de artistas y de prodigos, de cristianos y de caballeros, ¿no habrá quienes respondan?

Ahora mismo, una brillante representación de nuestro sentir religioso se dispone a ir a Roma en leva gallarda, cuyo pregón resuena con fervido entusiasmo en todas las diócesis de la península: ¿tendrán que sonrojarse los peregrinos hispanos en el templo mundial de San Joaquín, ante la desvalidez de las paredes que añoran imágenes de Santa Teresa, San Ignacio de Loyola, San Juan de la Cruz, San Fernando, San Francisco Javier, el Santo Duque de Gandía, y tantos otros ilustres glorificadores del catolicismo español?...

El amor divino y el honor humano reclaman con vigoroso empuje nuestro esfuerzo individual y nuestra eficacia colectiva, para que el mundo no vea menesterosa y triste nuestra capilla nacional en Roma.

Desde la gloriosa ciudad del Ebro, desde el propio altar español de la Virgen zaragozana, la Corte de Honor consagrada a María Santísima, hace un cordial llamamiento a sus quince mil asociadas extendidas por la nación como bendito arroyo de oraciones; que cada «cortesana» de la Virgen, mande a Zaragoza, siquiera unos céntimos para la capilla del Pilar.

La Corte de Honor aragonesa, pide por el humildísimo órgano de mi pluma una limosna a los católicos españoles para terminar dignamente el santuario de nuestra Reina, en el templo romano de San Joaquín; y ninguno de los periódicos que acoge este pobre memorial mío, ha de negarse a recibir y a circular los dones que acudan para la Virgen.

Lectores: ¡por Ella y por España!
Concha Espina de Serna.
Madrid 5 de Febrero de 1913.

Comisión provincial

SESIÓN DE HOY

Preside el señor González y asisten los señores Cárdenas, Iñiguez, Criado, García Durán y Viguera.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se toman los acuerdos siguientes: Quedar enterados de que por orden del juez de Instrucción de Bujalance se recluye definitivamente al procesado demente José Arroyo Moreno.

Idem sobre R. O. del Ministro de la Gobernación concediendo autorización para incluir en presupuestos la pensión acordada a doña María Teresa Hidalgo López.

Aprobar el expediente sobre señalamiento de precios medios durante el mes de Enero, y sobre reclamación de estancias causadas en el departamento de dementes por el alienado don Anto-

nio Juliá, averiguándose si su situación económica permite satisfacer las estancias.

Conceder a Francisco Javier Puente, de Montoro ingreso en el Hospicio, así como a María Ferrer Cazorla y Antonio Franco Gil.

Conceder cien pesetas a don José Antonio Caballero, por los ejemplares de su obra «Homenaje a Eduardo Luena» que envió a la corporación.

La corporación se reunió en sesión secreta para dar informe al señor Gobernador civil en un recurso de don Alfonso Sánchez Aparicio contra acuerdo del Ayuntamiento de Pueblo Nuevo del Terrible que le destituyó del cargo de Secretario.

LAS ELECCIONES PROVINCIALES

El segundo domingo del próximo mes de Marzo se verificarán, como es sabido las elecciones de diputados provinciales.

En nuestra provincia corresponde cesar en esos cargos a los siguientes señores:

Pozoblanco.—Don Manuel González López, don Antonio Moreno Rubio, don José Delgado Cabrera, y la vacante de don Francisco Rivera Cruz.

Priego.—Don José Ortiz Torrico, don José M.ª Molina, don Rafael Barrios Enriquez y don José de Viguera Espejo.

Hinojosa del Duque.—Don José Castillejo Castillejo, don José Torrico García, don José Cárdenas Gallardo y don José Ortiz Molina.

Lucena.—Don Manuel Reina Nogues, don Francisco Muñoz Cobo, don Cristóbal Burgos Diaz y don Juan Lucena Cuenca.

Posadas.—Don Francisco Gómez Torres, don Félix Moreno Benito, don Antonio Escribano y don Antonio García Durán.

Montilla.—La vacante de don Manuel García Carmona.

Montoro.—La vacante de don Patricio López G. de Canales.

Los médicos y la medicina

Reumatismo, artritis, ó como ustedes quieran

II

—Somos esencialmente reumáticos—dije el doctor Robert—porque vivimos esencialmente distraídos, contagiados por una laboriosidad excesiva. No sabemos comer ni sabemos lo que nos ponen delante cuando a la mesa nos sentamos.

Y como nunca se peca impunemente, de ahí que los habitantes de Barcelona, como los de todo clima templado y húmedo, seamos víctimas de flegmasias articulares.

Aquí no se interrumpe un solo día del año la matanza de cerdos. La butifarra y el salchichón (*Honganisa*), tienen el carácter de plato regional, y cuando las carnes porcinas se consumen en estado fresco, se las asocia casi siempre con legumbres como la judía ó habichuela, cuyo rendimiento *purínico* es tan propicio al reumatismo.

Durante el verano se hace un exagerado consumo de tomates y se come chocolate crudo, como estimulante para beber agua. Usted, querido maestro, ha sabido antes que yo cuáles son los perjuicios que produce a nuestra sangre el ingreso de ese 4 por 100 de ácido oxálico contenido en los tomates y el cacao. Sumemos a todo esto el considerable consumo de café y azúcares que aquí se hace, consumo que estaría muy justificado si hiciésemos una expedición al Polo, pero que resulta absurdo en una ciudad cuyo benigno clima hace innecesaria la calefacción y donde la vida es, por regla general, demasiado sedentaria.

Sin la hemorragia cerebral (*feridura*) y la endocarditis consecutiva al reumatismo, tendrían que declararse en huelga los sepultureros catalanes.

Las cosas que después hablamos, referentes a la problemática existencia del esquizomiceto generador de las artritis reumáticas, ya no le interesan al lector ni le importan un ardite al pacientísimo D. In. dalecio.

Antes de establecer la medicación salicilada, conviene cerciorarse del estado de permeabilidad del riñón, sobre todo tratándose de enfermos mayores de treinta años. Hecha esta investigación por medi-

DE UN EXTREMO A OTRO DEL MUNDO,

los Médicos recomiendan la EMULSIÓN SCOTT

La experiencia de los Médicos del mundo entero demuestra que ninguna Emulsión iguala en calidad de ingredientes ni en eficacia para curar al remedio con una reputación de 37 años

EMULSIÓN SCOTT

Esta es una combinación de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos, agradable al paladar, que enriquece la sangre, alimenta al cuerpo y da la fuerza necesaria para vencer las enfermedades y la debilidad general. Los médicos la recomiendan tanto para adultos como para niños en casos de

DEBILIDAD GENERAL ANEMIA ENFERMEDADES
ESCRÓFULA BRONQUITIS DEL PECHO Y DE
LINFATISMO Y TODAS LAS LA GARGANTA

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia, 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



del azul de metileno, se procede a determinar la dosis tolerable para cada caso. La solución de este problema debe de ir acompañada de la siguiente reflexión.

Voy a introducir en este organismo un agente que por su calidad y cantidad es susceptible de producir graves perturbaciones en el sistema nervioso, el corazón y los vasos, llegando hasta el extremo de causar la muerte. Estoy bien seguro de que no existen contraindicaciones serias; tengo garantizada la eliminación del medicamento y puedo responder de que sus efectos útiles superan al perjuicio que pueda ocasionar.

Entonces, y sólo entonces, es cuando nuestra pluma debetrazar el *Recipiente, Tomese ó Despáchese*. Decretada la piadosa intoxicación, piensa el enfermo que ya está todo hecho, y aún está todo por hacer.

Es necesario convencer al paciente de que debe felicitar el aspecto turbio y sedimentoso de sus orinas, de que la sed y resecación es un buen síntoma y los sudores acompañados de molesta picazón un buen augurio de morbosas eliminaciones, la fiebre un signo de racionales energías y el dolor de una consecuencia inevitable de la existencia de substancias que acumuladas en la sangre, ponen en dolorosa vibración el sistema nervioso sensitivo.

Atenuar estas molestias es el objeto de la terapéutica sistemática, obra de caridad que no debe extremarse hasta convertirla en peligrosa complacencia. Sometiéndose a las austeridades de un régimen alimenticio transitorio, desaparecen con toda seguridad las causas del reumatismo y muere el perro se acabó la rabia.

—Venga ese régimen—vociferó D. Indalecio, llevándose ambas manos a la rodilla dolorida.

—Vamos por partes—le contesté, elevando el brazo derecho en ademán autoritario.

En esta época del año todo reumático debe desayunarse con leche malteada y dulcificada con miel (estamos en Febrero). A las doce ha llegado la hora de sudar, empleando para ello cualquiera de los procedimientos usuales, fisioterápicos, mecánicos, etc., pero nunca químicos. La comida principal se hará con verduras, huevos, pescados y frutas. La cena, con huevos y compota de manzanas unas veces y otras con huevos y sopa de avena.

Cada cuatro días es indispensable cambiar de régimen, porque el estómago de los artríticos no soporta la monotona alimentación. No doy la lista de alimentos recomendados por los más conspicuos autores, porque entre los manjares prohibidos hay muchos que yo considero indispensables, y entre los permitidos figuran otros que yo prohibo en absoluto.

Las curas de fresas, uvas y cervezas son de un gran valor depurativo y habré de ocuparme extensamente de ellas, tan pronto como los primeros espárragos, mis buenos amigos, vengán a recordarme una deuda de gratitud que con ellos tengo contraída.

José López de Rego.

Boletín Religioso

Santo de mañana
San Juan de Mata, fundador.

Jubilco circular
Mañana en la parroquia de San Miguel; lo costea doña Emilia Benito, por sus difuntos.

San Hipólito.—Ejercicios espirituales para señoras.—Desde el 6 al 11, a las diez de la mañana, Misa y Lectura, Plática, Cánticos, Exposición menor, Meditación, Bendición y «Perdón, oh Dios mío.» A las cuatro de la tarde, Santo Rosario, Plática, Cánticos, Exposición menor, Meditación, Bendición y «Perdón, oh Dios mío.» El día 12, a las ocho de la mañana, Comunión general, y a las cinco de la tarde, Exposición de S. D. M., Estación mayor, Santo Rosario, Plática de Perseverancia, Te Deum, Bendición y Reserva.

Padres de Gracia.—Mañana, tercer día de solemne novena que la comunidad de PP. Trinitarios dedican al excelso reformador de la orden trinitaria Beato Juan Bautista de la Concepción en el tercer centenario de su gloriosa muerte, acaecida en esta ciudad el 14 de Febrero de 1618. A las cinco de la tarde, expuesto el Santísimo Sacramento, se cantarán a grande orquesta el Rosario y la Letanía, a continuación sermón, novena, gozos al Beato y Solemne reserva.

Mañana tercer día predicará D. Faustino Mateo Naz, párroco de San Lorenzo, dará la bendición el M. I. Sr. D. Miguel García Ballesteros, canónigo, y costean los cultos doña Micaela y doña Mercedes Castillejo, por sus difuntos.

PP. de Gracia.—Mañana día 8, fiesta al Patriarca San Juan de Mata, fundador de la orden. A las nueve misa con manifiesto. Absolución general en todas las misas.

Pueden ganar indulgencia plenaria todos los fieles con las ordinarias de Confesión, Comunión y visita de esta iglesia.

Catedr. I.—El domingo primero de cuaresma predicará el canónigo Doctoral M. I. señor don Rafael García Gómez.

Los Dolores.—Mañana segundo día de Quinario a las cinco de la tarde predicará el Reverendo Padre Mateo del Niño Jesús Carmelita descalzo.

EJERCICIOS DE CUARESMA

Sagrario.—Un cuarto de hora después de las oraciones. Los domingos, miércoles y viernes habrá sermón. Los martes, jueves y sábados Via-Crucis.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ

Parroquia del alvador. El domingo cuarto día de esta especialísima devoción que con gran solemnidad celebra la Asociación Josefina en honor de su Titular.

Todos los domingos, a las ocho, se dará una misa en el altar del Santo, dándose la Sagrada Comunión a los congregantes y personas piadosas, con el fin de que puedan lucrarse todas las indulgencias, tanto plenarias como parciales, con que está enriquecida la Asociación Josefina, y muy particularmente con la indulgencia plenaria que nuestro Santo Padre el Papa León XIII se dignó conceder a los Asociados Josefinos de Córdoba, siendo aplicable a nuestros difuntos; y por la tarde, a las cuatro y media, se practicarán los ejercicios marcados en los Estatutos, estando las pláticas a cargo del M. I. Sr. D. Juan Francisco Muñoz Pabón, Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Patriarcal y Metropolitana de Sevilla.

San Pedro.—El domingo cuarto día. El ejercicio se hará durante la misa de siete y media.

San Hipólito.—El domingo, durante la misa de ocho, cuarto día.

San Cruz.—El domingo a las cuatro y media, cuarto día.

San Andrés.—El domingo cuarto día un cuarto de hora después del toque de oraciones.

San Francisco.—El domingo, durante la misa de ocho y media se expondrá S. D. M. y concluida aquella se hará brevemente el ejercicio que corresponda. Es cuarto día.

Sagrario.—El domingo tercer día, después de la misa mayor que se celebrará a las ocho.

Capuchinas.—El domingo segundo día durante la misa de ocho y media, con órgano.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

DE SOCIEDAD

Mañana, San Juan de Mata, celebran sus días don Juan de Mata Burgos y don Juan Burgos Luque.

—Anoche se sintió indispuerto el marqués de Sotomayor que guarda hoy cama. Hacemos votos por el restablecimiento del caballero general.

—En el expreso de Málaga llegaron anoche doña María Victoria Carrillo Ricafort y el teniente de Sagunto don Carlos Romero García de Leoniz, que ayer contrajeron matrimonio en Aguilar.

—Anteayer marchó a Madrid en el expreso el diputado a Cortes por el distrito de Montilla, D. José Fernández Jiménez.

—El grave accidente que sufrió el miércoles pasado doña Micaela Castillejo, madre del ex-alcalde don Antonio Pineda de las Infantas ha puesto de relieve las muchas simpatías de que disfruta en Córdoba su distinguida familia. Desde que se ha publicado la noticia no cesan de llegar visitas de los amigos del señor Pineda y los pliegos colocados en la portería rápidamente se cubren de firmas. Celebraremos que Dios conceda a la enferma pronto restablecimiento.

—En las próximas elecciones se presenta como candidato conservador a la Diputación por Jerez, el marqués del Mérito.

—Dice Montecristo: «Se encuentra en Madrid la condesa viuda de Hornachuelos y su linda hija; se proponen marchar en breve a Córdoba, regresando a la Corte en la próxima primavera.

—Marchó a los Moriles el cura párroco don Tomás del Rosal Lucena.

—Muchas personas han acudido a nosotros para saber el estado del sabio médico ginecólogo don José Gálvez Ginachero. Tenemos la satisfacción de comunicarle que se ha iniciado la mejoría y que cuando su estado lo permita marchará a Granada a pasar una temporada.

—Ha regresado a Aguilar don Luis Arcos Clavería.

—La duquesa de Fernan-Núñez y sus distinguidos huéspedes permanecerán en «La Flamenca» hasta el próximo lunes.

—La marquesa de Viana, con sus hijas y con su hermana la marquesa de Tenorio, está ya instalada en su hermosa finca de Moratalla. Allí serán huéspedes suyos, entre otras personas, las princesitas de Thurn et Taxis y de Ratibor.

—Hoy festividad de San Ricardo, ha celebrado su fiesta onomástica el Delegado de Hacienda don Ricardo Ballester, quien ha obsequiado espléndidamente a todos sus empleados.

—Está en Córdoba el diputado provincial don José Cárdenas Gallardo.

—De Montamayor han llegado el alcalde don Antonio Galán Recio y el jefe de los conservadores don José María Galán y Varona.

—El rico propietario de Puente-Jenil don Manuel Reina Nogues, diputado por el distrito de Lucena, se halla entre nosotros.

—Ha estado enfermo unos días, el joven poeta don Ignacio de Larra. Hoy se encuentra restablecido.

—Está en Córdoba accidentalmente y desde hace unos días el distinguido joven don Antonio Cabrera Domínguez.

—El día de la Ascensión, vestirá por primera vez el traje largo, la bellísima señorita Carmen Carrasco y Suarez Varela.

Crónica Local

Lecciones sacras

El domingo próximo, a las ocho de la noche primera lección sacra, sobre la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, que dará en el Centro Católico (Patio de San Francisco) el M. I. Sr. D. Marcial López Criado, canónigo lectoral. La lección versará sobre el tema *El Cenáculo* y será auxiliada con proyecciones luminosas.

La entrada será libre, no sólo para los socios y sus familias, sino para cuantos quieran asistir.

La Comisión de Abastos

Esta tarde a las cuatro han salido los señores concejales que la forman, acompañados del celoso presidente de la misma, don Francisco Fernández de Mesa.

Hasta después de las siete han recorrido uno por uno, numerosos establecimientos de los que se dedican a la venta de pan, recogiendo muestras de algunos para que dictamine el Laboratorio Municipal, si está ó no en buenas condiciones para el consumo público y enviando otras falta de peso al Asilo de Mendicidad.

Reglamento

Ha sido aprobado el reglamento de la Sociedad de Albañiles «Los hijos del oficio».

En la Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera Lucena, coacciones, contra Juan José Porras. Defensor el señor Pérez-Rico. Sección segunda La Rambla, falsedad, contra Antonio Trigueros Mendoza. Defensor el señor Castillejo.

Pagos

Se ha recibido en esta Delegación de Hacienda una orden de la Dirección general del Tesoro, autorizando para que se puedan pagar las obligaciones no preferentes.

Prohibición

El Ilmo. señor Obispo de Oviedo ha prohibido a los sacerdotes, bajo pena de suspensión «ipso facto», redactar, inspirar ó dirigir periódicos que se publiquen sin Censura eclesiástica, y añade que si hubiera razón para que un sacerdote escribiera en esos periódicos, bastará que solicite el oportuno permiso de la autoridad eclesiástica.

Minucias

La guardia municipal ha denunciado a Manuel Calle Lesmes, que embriagado promovió escándalo en su casa calle San Fernando; ídem de José Rojano Serrano, que padece de enagenación mental salió anoche de su casa Campo de San Antón, con una navaja en la mano amenazando a los transeúntes, y detención de cinco individuos por blasfemar en la vía pública ídem de Rafael Pérez Rodríguez y Manuel Romero Ruiz, por promover escándalo en la casa de recogimiento de la calle Pos trera.

Oposiciones a capellanes

Se anuncia la provisión de veinticinco plazas de capellanes segundos, con término de sesenta días, que cumplen el 1.º de Abril próximo venidero.

A las oposiciones pueden presentarse cuantos aspirantes lo deseen, siempre que reúnan las condiciones exigidas por los Sagrados Cánones y no hayan cumplido treinta y cuatro años el día que termina el plazo anunciado en el edicto; presentando los documentos que acrediten su bautismo, permiso de sus preladados respectivos, testimoniales de los mismos y certificado de estudios, en el que conste haber concluido alguna de las carreras de Sagrada Teología ó Derecho Canónico ó Civil, con instancia dirigida al señor provicario general castrense, en el ministerio de la Guerra.

Lo forma de hacer los ejercicios de oposición consta en el edicto, aunque podemos anunciar que son los mismos de las oposiciones celebradas en los años anteriores de 1909 y 1911.

Carabineros

Se ha concedido el ingreso en carabineros a los cabos del Regimiento de la Reina, David Becerra Calderón, y de Sagunto, Francisco Rojas Leal, destinándolos a la Comandancia de Estepona.

Sesión

Mañana a las nueve de la noche celebrará su acostumbrada sesión la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, en su local de la Plaza del Potro. Es seguro que a ella concurrirá un crecido número de académicos, pues la índole de los importantes asuntos que se han de tratar, así lo requiere.

Misa

Por los ejercicios espirituales que para señoras se están celebrando en San Hipólito se suspende en dicha real colegiata la misa de once el próximo domingo.

Resultado

En la causa instruida en el juzgado de La Rambla por el delito de robo contra Francisco García Alvarez, el jurado dió veredicto de culpabilidad, y la sala condenó al procesado a cuatro años de presidio.

Gran Teatro

Seguindo tradicional costumbre de toda la prensa católica que se abstiene de reseñar los estrenos que se verifican durante el santo tiempo de Cuaresma no publicamos revista de *La losa de los sueños* obra estrenada anoche y de la que es autor don Jacinto Benavente.

A título de información solo diremos que asistió bastante público y que la obra fué de su agrado.

Plaga del campo

La Junta local de defensa contra las plagas del campo en Belalcazar ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don Manuel Aparicio.

Vicepresidente, don Francisco Morillo Hidalgo, y Secretario, don Santos Palacios López.

Desgracia

Anoche a las nueve y media al subir al pescante el cochero de punto Francisco Bejar Almunada en la plaza de San Andrés, los caballos comenzaron a andar, cayendo al suelo y pasándole las ruedas por las piernas, se causó la fractura de la derecha, siendo curado en la Casa de Socorro y pasando en una camilla a su casa calle Tafures.

Libramientos

En esta Delegación de Hacienda se han recibido los libramientos siguientes:

Fomento: don Juan de Dios Castilleja, 340 pesetas; señor presidente de las obras del pantano del Guadalquivir, 100.000; Gobernación: señor administrador de Correos, 166'66; don Adolfo Torres, 434'24; don Lorenzo Alamillo, 57'91, y señor Jefe de Telégrafos, 459.

Festival infantil

La Junta Directiva del Real Centro Filarmónico, en obsequio a sus socios, ha acordado celebrar un festival infantil el día 8 del corriente de 7 a 9 de la noche, en el que se adjudicarán premios a los niños que se presenten más artísticamente disfrazados.

Obras de defensa

La Dirección general de Obras públicas, ha notificado al gobernador civil, que se deben reclamar al Ayuntamiento ciertos documentos referentes a contribuir a la ejecución de las obras de defensa del barrio del Espíritu Santo.

Premios

En el baile que para el próximo domingo tiene anunciado el Real Centro Filarmónico, se adjudicarán varios premios a las señoritas que se presenten disfrazadas más caprichosa y originalmente.

El cuadro artístico del Centro, no sólo visitará el día 9 a las autoridades y Círculos, como tenemos anunciado, si

no que recorrerá las principales calles de la población y hará estación en varias casas particulares.

Nombramiento

Ha sido nombrado académico correspondiente de la Academia de San Fernando, en esta capital don Salvador Muñoz Pérez.

El Batallón Escolar

Segun referencias que hasta nosotros han llegado, el domingo próximo, visitará esta población, una comparsa organizada por el Batallón Escolar de Montoro.

Componen dicha entidad treinta y ocho individuos, entre música y voces, siendo estas últimas, varios chiquillos de los que forman la referida unidad Escolar.

En los pasados días de Carnaval han sido sumamente aplaudidos tanto en Montoro, como en el inmediato pueblo de Villa del Río, donde además fueron obsequiadísimos por las autoridades y vecindario.

El gran cariño que profesan a esta capital y el agradecimiento que tienen a la buena acogida que siempre se les ha dispensado en anteriores visitas, es lo que nos dicen, les ha impulsado a venir a saludarnos.

Hurto

Anoche iba un sujeto por la Plaza de Colón conduciendo un saco al hombro. Le llamó la atención un municipal y el sujeto soltó el saco y se dió a la fuga. El saco estaba lleno de naranjas.

Despedida

Esta noche se despidió del público, la bella Colombia, que con tanto éxito ha venido trabajando en el Gran Cine.

«La Unión Ilustrada»

Hoy se pondrá a la venta el número correspondiente a esta semana, de gran interés y de palpitante actualidad.

De Málaga publica informaciones interesantes, entre otras las del Baile de la Prensa, batallas de serpentina, fotografía de la señorita elegida como la más bella de Málaga y otras. Publica también un hermoso retrato de María Barrientos, eminente diva que el día 6 debutará en el teatro Cervantes.

Además inserta notas gráficas del Orfeón Bilbaino en Barcelona, banquete celebrado por los periodistas, nueva casa de «El Correo de Andalucía» en Sevilla, de la niña desenterrada por su madre, del viaje de Gimeno y de un mitin escolar en Valencia, de las escuelas graduadas de Cartagena, de la fiesta de San Cecilio en Granada, del banquete a un periodista en Jaén, del naufragio de un bote del «Almirante Lobo» en Larache, de los jaimistas que han asistido al mitin que presidió el marqués de Cerralbo y de la visita del Almohtacen de Marraqués a Madrid y algunas más de actualidad.

El texto es escogido y ameno. Véndese el ejemplar a veinte céntimos en todas partes.

F. Guijo BENEFICIA CALLE GONDOMAR Donde está la fotografía

Garbanzos superiores

Finisimos, cochura garantizada (Castilla), a 35 pesetas fanega. Caparrós y Comp., Coloniales, Plaza de Colón, 1.

Con marca «La Luna»

La antigua casa Amatller, ha puesto a la venta unos riquísimos chocolate, que se recomiendan por su gran finura y delicado aroma. 23

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

NEURASTENIA

acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO,

recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no causar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, a los que, transformando de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos
á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME Á LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 300.000

DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID

Opera los ramos siguientes

Seguros contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—
Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.
Inspección general en ésta. OFICINAS: Osario, 25, duplicado
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de
Marzo de 1909.

Conferencias telefónicas (De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 7 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 83'95.—El 5 por 100 amortizable, á 102'00.—Cédulas hipotecarias, á 101'90.—Las acciones del Banco de España, á 449'50.—Las de la Tabacalera, á 290'00.—Los francos, á 7'15.—Las libras esterlinas, á 27'04.

Politica

Madrid 7 (tres tarde)

Madrid 7 (seis tarde)

El uniforme del Conde

El Conde de Romanones nos ha recibido hoy vistiendo uniforme de ministro, nuevo, riquísimo, flamante. Por primera vez ostentaba en la bocamanga los tres galones de Presidente del Consejo.

Nos dijo que no había nada de particular.

La derrota del Conde

Luego añadió:
—Ha sido preciso que yo sea presidente del Consejo de ministros para que me derrotaran en unas elecciones.

Si ha sido lo contrario!

Yo presenté mi candidatura para la presidencia del Ateneo, en vista de que las personas de más valía de aquella casa se abstendían de hacerlo.

Después del fracaso

Yo solo iba al Ateneo á encauzar la administración de aquella casa.

De ninguna manera quise luchar, pues no quería ser presidente con votos en contra.

La derrota de ayer no me ha producido aflicción ni rencor.

Todo lo contrario, me ha agradado el digno gesto de independencia de la mayoría en contra de un político.

Si yo hubiese tenido ahora veinticinco años, hubiera votado lo mismo.

La aflicción de Zancada

Don Práxedes Zancada, que ayer dirigía las elecciones en el Ateneo en pró del Conde, visitó anoche á Romanones.

Este cuenta que Zancada estaba afidguísimo y en vista del resultado de la votación presentó su dimisión del cargo de subsecretario de la Presidencia del Consejo.

Yo se la rechacé en el acto, dijo el Conde. Y luego sonriente entre broma y veras añadió: Lo que no pienso hacer en lo sucesivo es encomendar la dirección de unas elecciones á Zancada.

Altos cargos

Anoche publicó «La Correspondencia» una información indicando á López Ballesteros para el gobierno civil de Madrid, Alvarez Mendoza para la subsecretaría de Gracia y Justicia, Groizard para magistrado del Supremo, Quiroga para la Dirección de Comercio, Chapaprieta para la de propiedades y D' Angelo para la de Agricultura.

El Conde de Romanones ha desmentido dicha combinación, afirmando que no hay nada resuelto.

Una carta del Conde

El conde de Romanones ha dirigido una carta al señor Ramón y Cajal, diciéndole:

No me ha molestado el triunfo obtenido por V., triunfo que honra al Ateneo.

Nunca quisiera luchar frente á V. y de yo saber que V. presentaba su candidatura, no hubiera consentido que mi nombre figurase en otra frente al de V. Así le hubiera votado por unanimidad y su triunfo sería completo.

El Ateneo ha hecho lo que debía.

Aquí donde el poder ministerial tiene tanta fuerza, ese rasgo de independencia de los ateneístas que se han dado el gusto de derrotar á un presidente

del Consejo acrecienta mis simpatías por aquella casa.

Yo no pensaba ir á ella á explicar cursos de filosofía, sino á encauzar su administración.

También tenía en proyecto dar mayor comodidad y holgura á los que allí asisten y al efecto pensaba adquirir la casa contigua para ensanchar la Biblioteca.

Si V. tiene igual propósito y quiere abrir una suscripción con tal objeto, cuente desde luego con diez mil pesetas mías.

Así los jóvenes que han mostrado su independencia poniendo todo empeño en luchar contra mí, tendrán un buen recuerdo de quien se repite de usted afectísimo amigo, Romanones.

Las tardes del Conde

Romanones ha pasado la tarde en la Presidencia recibiendo visitas y despachando asuntos.

Le visitó el diputado catalán don José Zulueta para hablarle de las mancomunidades y otros diputados que le hablaron de las próximas elecciones.

Presupuestos

El señor Suarez Inclán ha dirigido una real orden á todos los ministerios para que envíen al de Hacienda sus presupuestos parciales.

Dicho ministro ha conferenciado con el de la Guerra sobre el presupuesto de este departamento.

Como este año hay que llevar á cabo el plan naval se pondrá de acuerdo con Jimeno, pues son ambos poentes.

Ya ha comunicado á Villanueva la cifra total de gastos en Obras Públicas.

Con azúcar, peor

Los amigos del Conde de Romanones tratan de explicar la derrota que anoche sufrió este en el Ateneo diciendo que el conde había retirado su candidatura ante la insistencia de los partidarios de Ramón y Cajal.

Eso no es exacto, los mudidores electorales de Romanones estuvieron hasta última hora trabajando su candidatura y procurando por todos los medios sacarla triunfante.

La acción en Africa

En el Consejo de ministros celebrado anoche se trató de los preliminares de la acción de España en Africa, indicando las orientaciones que á su juicio debían seguirse los señores López Muñoz, Villanueva, Luque y Jimeno.

Viaje comentado

Oviedo.—Está comentándose mucho el precipitado viaje que ha hecho á Madrid el gobernador.

Miscelánea

Intereses de Córdoba

«La Gaceta» de hoy publica una orden, aplazando hasta el ocho de Marzo la subasta para la ejecución de las obras del camino vecinal de Fernán Nuñez á la Rambla.

Funerales

Esta mañana se han celebrado en el templo de San Francisco el Grande, solemnes funerales en sufragio del alma del señor Moret.

Costean los funerales el gobierno y los cuerpos colegisladores.

El religioso acto ha durado hora y media.

El templo lucía colgaduras negras, con fleco de oro.

En el centro se había elevado un túmulo rodeado de luces.

Daban guardia de honor los maceros del Congreso y soldados del batallón cazadores de Barbastro.

El infante don Carlos, que representaba al Rey, llegó en un coche de gala de la real casa, llevando escolta.

En el atrio le tributan honores un zaganete de alabarderos y una compañía del batallón cazadores de Barbastro con bandera y música.

Recibieron á don Carlos el gobierno y el clero.

Don Carlos entró en el templo bajo palio. Tomó asiento en el lado del Evangelio.

Asisten á los funerales el gobierno en pleno de uniforme,—el Conde de Romanones llegó á la mitad,—el cuerpo diplomático, embajadores, ministros plenipotenciarios, Tribunales, mesas del Congreso y del Senado, autoridades civiles y militares, generales Azcárraga, Primo de Rivera y otros, senadores liberales y conservadores y funcionarios de los ministerios.

En el presbiterio toman asiento los obispos de Madrid-Alcalá y de Sión.

Oficia el rector de San Francisco señor Ceballos. La capilla interpreta la misa de Mozart.

Terminada la misa entonaron un responso los señores obispos de Sión y de Madrid-Alcalá.

Se ha notado escasa concurrencia. Sólo han asistido aquellas personas que por obligación del cargo tenían que hacerlo.

También había algunas señoras. Terminada la misa el gobierno acompañó al infante hasta el pórtico y las tropas tributaron honores y desfilaron.

Cortesías

Hoy han cumplimentado á la Reina Doña María Cristina los señores Allen de Salazar y Fernández Llanos.

Oposiciones

«La Gaceta» publica hoy una disposición para que se provean por concurso seis plazas de escribientes mecanógrafos con destino á la Dirección general de Seguridad.

Tuna escolar

Oviedo.—Procedente de Avilés llegó la estudiantina salmantina.

En la estación le esperaban la banda de música del regimiento del Príncipe, y muchos escolares con banderas.

De la estación se dirigieron al ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un lunch.

Se pronunciaron discursos.

Crimen

Ferrol.—Un anciano trabajador del arsenal se permitió echar serrín en la cabeza de un obrero de 20 años.

Este tomó tan á mal la broma que se dirigió á aquel y le partió el corazón con un formón.

El muerto era un habil modelista y había construido varios balandros para el Rey.

La luz en Murcia

Anoche se repitieron las escenas de la noche anterior.

El comercio cerró sus puertas y solo permanecieron abiertas las de los estancos que se iluminaron con candiles y las farmacias con velas.

En los casinos utilizaron aparatos de acetileno.

Es muy censurada la pasividad de las autoridades.

La hermana del Papa

Roma.—Doña Rosa Sarto, hermana de Su Santidad Pio X, se ha agravado en la enfermedad que padecía.

Exreyes

Bolonia.—El marqués de Bella-gentil, hombre que fué de la Corona de Portugal, ha alquilado una finca en los alrededores de la población, y á ella vendrán en breve la exreina doña Amelia, el exrey don Manuel y el duque de Oporto.

Reparto

Barcelona.—Se han distribuido sesenta mil pesetas entre las personas damnificadas por el temporal marítimo en 1911.

Increíble!

Barcelona.—El general Mackenna está recibiendo muchas felicitaciones por haber ascendido á teniente general. El general Weyler ha ofrecido regalarle el fagín.

Barbaro criminal

Valencia.—Un criminal ató un niño á una palmera y luego prendió á ésta fuego, huyendo él. A los gritos pidiendo socorro, acudió un campesino que cortó las ligaduras del pequeño.

El bárbaro ha sido detenido.

Hispano-americana

Vigo.—Por iniciativa del cónsul del Uruguay, se ha celebrado una reunión ocupándose del intercambio mercantil entre España y el Uruguay. Se atenderán al reglamento de la Casa de America de Barcelona.

Protegerán el establecimiento de una Universidad galaico-americana.

A esta iniciativa se han adherido otros cónsules.

Mencheta.

ESCUELA DE NIÑOS

— DEL —

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Dirigida por los PP. de la Compañía de Jesús en el claustro de la Real Colegiata de San Hipólito.

Primera enseñanza española y francesa, que comprenderá desde los primeros rudimentos hasta el grado de instrucción conveniente para el ingreso en la segunda enseñanza, y se ajustará al método pedagógico del señor Manjón. Se admiten alumnos desde los cinco años de edad.

Horas de clase, de 9 á 12 mañana y de 2 á 5 tarde.

Pensión, 10 pesetas mensuales.

Entrada por la puerta de la Residencia, calle Menéndez Pelayo, (antes Alegría.)

Se abrirá la Escuela el viernes 14 del presente mes, á las nueve de la mañana.

Los padres que deseen el ingreso de sus hijos en esta Escuela deben presentarlos al P. Superior de la Residencia. Con el presente anuncio queda abierta la matrícula.

Crónica Provincial

De Baena

Preludios de boda

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Angela Valverde Burruco para el distinguido jóven don José Rodríguez Valbuena.

De Villaviciosa

El Carnaval

Este ha pasado con una gran algazara y mucho ruido, no se ha presentado ninguna nota desagradable.

Varias comparsas, entre ellas una de Córdoba; bailes todas las noches en los diversos centros, incluso el Centro filarmónico, que ha llamado la atención por lo bien organizado que está, tocando todos con buena entonación.

Cultos

En la parroquia se han dado solemnes cultos con exposición los tres días, asistiendo gran número de fieles.

Los ejercicios terminaron dando buen resultado por la continua asistencia, no faltando ningún día las personas que los principiaran. Nuestro señor rector ha estado incansable, tanto en la lectura como en las hermosas pláticas que pronunciaba en el acto de la noche, la asistencia ha sido más de señoras que de hombres; es una lástima que después del trabajo que se ha impuesto nuestro señor cura, no acudan más hombres que es á quien les hace más falta. El sábado 1.º del corriente fué la vigilia de la Adoración Nocturna del turno de San José y el sábado 8 del corriente será el de San Pedro y San Pablo. En esta devoción están firmes los adoradores esperando gran resultado.—Corresponsal.

De otros pueblos

Detenido

En Villafranca ha sido detenido Pedro Zamorano Carpio, que causó tres heridas en la cabeza con una navaja á Juan Rivas Blancas.

Pastoreo

La guardia civil de Montemayor y Santaella, ha denunciado á los dueños de 143 cabezas de ganado lanar, caballar, de cerda y cabrio por pastoreo abusivo.

Hurto de caballerías

De la finca Algallarín, del término de Adamuz, ha sido hurtada una caballería mayor y otros efectos, propios para dichos semovientes, y del cortijo denominado Los Aviones, del término de Villanueva del Rey otra caballería mayor, no siendo habidos los autores de estos hurtos.

Nuevo Cementerio

El día 2 del corriente tuvo lugar en la aldea de Santa Cruz la bendición del nuevo Cementerio debido á la iniciativa del alcalde de aquella localidad don Roque Navajas y Jurado y á los trabajos personales de aquellos vecinos que han contribuido á las excitaciones de referida autoridad; la bendición la efectuó el cura encargado de referida iglesia don Cándido González y Carmona.

Liquidación

«La Oriental»

Joyería, platería, y relojería

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

Del fenecido Carnaval

Recuerdo y alegoría.

Es la pálida silueta de una máscara de blanco en un rincón del jardín.

Hay en tierra una careta, y abandonado en un banco un violín.

No se mueve en su postura la blanquísima figura, que parece una escultura modernista.

Sólo de la noche al viento tienen blanco movimiento sus ropajes de batista.

Hace frío

Está el parque tan sombrío, que la arboleda semeja un gigantesco esqueleto que se queja

al obrar de un amuleto.

De la lejana ciudad, llega hasta la soledad del jardín,

como un confuso rumor de estertor

que da al morir el amor en la embriaguez del festín...

La máscara no se mueve, Gélida quietud de nieve da su blanca sensación,

Tiene los ojos abiertos y en los horizontes muertos clavados sin intención.

De la media noche en filo, su curso de luz tranquilo,

la luna tras alto tilo, ha cortado

Y la inmóvil escultura, entre la densa negrura de la desierta espesura,

su violín ha pulsado.

Y luego su voz temblona ha querido musitar

un cantar...

Y ha sonado tan llorona que la máscara espantada ha reído la tonada.

Ha reído á su pesar.

A la puerta de un palacio hay un clavel mustio y lacio como un mortal corazón...

Y en el cielo de la noche, ya es la luna como un broche de enlutado pabellón.

La máscara se levanta.

Por el jardín se adelanta y sacude con su planta de aquel palacio el portal, que da un eco sepulcral.

Espera... Rueda la noche. Sigue esperando sin fin.

Pasa un coche y otro coche junto al desierto jardín.

Se enfurece. Ya clara: es la luz de la mañana.

Rabia, ruge, golpetea. Llorona... llora. Nace el día.

En una iglesia cercana tintinea una campana con mortal melancolía.

Juan Laguna Literaria.

Febrero, 1913.

CASA JOSE BARBA E HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 1 de Febrero hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 2'04; idem masa sin hueso, á 2'76.

Ternera con hueso, á 2'60; idem masa sin hueso, 3'60.

Macho, 1'90

Borrego, 1'90.

Pan extra catalán, á 0'44 kilo; idem 1.º, á 0'40; idem de familia ó labor á 32.

Tocinos para fuera: Tocino añejo, á 92 reales los once y medio kilos; fresco sin sal, á 47 los id., id. Tocinos para dentro: añejo, á 112 los id., id.; fresco sin sal, á 86 los id. id.

Maiz plata

En la primera decena de Febrero próximo se espera en el puerto de Cádiz el vapor «Panachi Vagiano», con cargamento de este cereal. Para pedidos dirigirse á don José de Rioja, en liquidación, Córdoba.

En la misma casa se venden garbanzos para siembra de diferentes clases y tamaños á precios reducidos.

OCCASION

Se ha recibido un gran surtido en Peladillas legítimas de Alcoy, para los días de Carnaval y Domingo de Piñata, en la calle Espartería, núm. 12. 5-5

Fijarse bien en los chocolates que elabora

HIPOLITO CABRERA

ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO

Ha mejorado en todas las clases.

Poco cuesta probarlo.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

